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ACTA No. 10/2025

CORRESPONDIENTE A LA CUARTA SESION ORDINARIA DEL CONSEJO DIRECTIVO DEL g
INSTITUTO DE PENSIONES DE LOS SERVIDORES PUBLICOS DEL ESTADO DE COLIMA PARA

EL EJERCICIO FISCAL 2025.

En la ciudad de Colima, Colima, siendo las 09:10 horas con diez minutos del dia 21 veintiuno
de noviembre del aio 2025 dos mil veinticinco, diay hora senalados para llevar a cabo la cuarta
Sesion Ordinaria, del Consejo Directivo del Instituto de Pensiones de los Servidores Pablicos del
Estado de Colima para el ejercicio fiscal 2025; nos encontramos reunidos en la sala de juntas del
Instituto de Pensiones de los Servidores Piblicos del Estado de Colima, ubicado en el 3er Anillo
Periférico S/N, Colonia EI Diezmo, C.P. 28010, Colima, Colima, México; en este momento
contamos con la presencia de: ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES, Director General
del IPECOLy suplente de la C.P. Fabiola Verduzco Aparicio, Secretaria de Planeacion, Finanza
Administracién y Presidenta del Consejo Directivo del IPECOL; MTRA. LAURA ROSALI
VARGAS RODRIGUEZ, suplente del Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes, Director General
IPECOL y Secretario Ejecutivo del Consejo Directivo; MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ)
Subsecretaria de Administracion del Gobierno del Estado; MTRA. NORMA SALAZAR OROZCO
suplente de la Diputada Andrea Naranjo Alcaraz, Presidenta de la Junta de Gobierno y
Coordinacién Politica del Congreso del Estado; LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES, suplente
de la Licda. Leticia Paloma Gomez Llamas, Consejera Presidenta del Organo de Administracion
Judicial del Poder Judicial en el Estado; C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ, suplente de la Lida
Rosa Maria Bayardo Cabrera, Presidenta Municipal del H. Ayuntamiento de Manzanillo, Colima;
C. IRMA GONZALEZ PEDRAZA, suplente de la Licda. Maria Teresa Ramirez Guzman President:
de Ia Federacion de Trabajadores al Servicio del Gobierno, Ayuntamientos y Organism:
Descentralizados del Estado de Colima; LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA, suplente del

Lic. Irvin Javier Isais Lepe, Secretario General de la Union de Sindicatos de Trabajadores al Servicio
del Gobierno, Ayuntamientos y Organismos Descentralizados del Estado de Colima; PROF.
JULIO CESAR BUENO VERGARA, suplente del PROF. DAVID HERNANDEZ VIERA, Secretario
General dea Seccién 39 del SNTE; LIC. DANIEL FLORES ORTEGA, suplente del Lic. Martin Flores
Castarieda Secretario General del Sindicato de Trabajadores al Servicio del Gobierno del Estado
de Colima; C.P. ANDREA JUAREZ CRUZ suplete del Lic. Armando Reyna Magafia Presidente
Municipal del H. Ayuntamiento de Tecoma; de conformidad con el articulo 36 de la Ley de
Pensiones de los Servidores Publicos del Estado de Colima, se encuentran presentes por parte
del equipo técnico del IPECOL la MTRA. GLORIA ESMERALDA CARDENAS TRUJILLO, Directora
de Prestaciones, LICDA. AHIDE MONTSERRAT MANZO SANCHEZ, Directora Administrativa;
C.P. CYNTHIA ISABEL RIOS FLORES, Directora de Contraloria; y MTRO. DANTE NOE
MAGANA ORTIZ, Director de Tecnologias de la Informacion quien es el encargado de la
transmisién en vivo en plataformas digitales, a fin de dar certeza y transparencia a la sesion que
se desarrolla,

Ser Anill Perifarca SIN \



Bireceion | Ganoral

,
Tipo do | Ada de Sexton do Conselo Directs

Instituto de Pensiones de los | Document

Servidores Pablicos del Seccian | SCOTC Armor Goneraler

IPECOL| Estado ce colima Soe 0 ds dn Com cs
‘Raunto | ACTA 10/2075. 71, NOVIEWSRE 625

presentes en este acto 11 (once) de los 13 (trece) consejeros titulares o suplentes convocados,
motivo por lo que se declara la existencia del quorum legal y la validez de la presente sesion

Siguiendo con la sesién, procede a dar lectura al siguiente

ORDEN DEL DIA

I. Registro de asistencia;
II. Verificacion del Quérum Legal:

Wl. Aprobacion del orden del dia;
IV. Presentacion, discusion de balances de las Cuentas Institucionales pasa su aprobacién

0 negativa;
V. Informe de Prestamos y devoluciones de fondo;

VI. Presentacién y discusion de Dictamenes de pension para su otorgamiento, negacion,
modificacion, suspension, revocacion o terminacion;

VII. Presentacién y discusion del inicio de facultades de comprobacién al Poder Judicial
del Estado para su aprobacion u negativa;

VIII. Asuntos Generales;
IX. Clausura de la sesion y levantamiento del acta

Se solicita a los consejeros presentes que estén a favor del orden del dia propuesto, sirvan a
levantar la mano en sefal de aceptacion:

Votos emitidos:
No. Consejero Sentido = \voto |

T_[ ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES AFavor__|
2 |MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ Afavor |

3 |MTRA. NORMA SALAZAR OROZCO AFavor |

%_| LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES AFavor |

5 | C.P. ANDREA JUAREZ CRUZ A Favor
6 | C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ AFavor
7 _| C. IRMA GONZALEZ PEDRAZA A Favor
8 | LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA AFavor
5 [ LIC. DANIEL FLORES ORTEGA A Favor

10_| PROF. JULIO CESAR BUENO VERGARA AFavor
mn MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ A Favor

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DiA

PRIMERO. Se hace constar que han sido agotados los puntos |, Il Ill, del orden del dia, relativos
al registro de asistencia, verificacion el quérum legal, y aprobacién del orden del dia
ANEXO 1- Lista de asistencia.

42025, Ato del Bicentenario de Manzanillo como Puerto de Cabotajey Altura
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SEGUNDO. En atencién al punto IV del orden propuesto relativo a la “Presentacion, y discusién
de balances de las cuentas institucionales para su aprobacién © negativa’; se concede el uso de®;la voz a la Mtra. Gloria Esmeralda Cardenas Trujillo para que exponga la informacion financiera
en de las cuentas institucionales que administra el IPECOL,

(Proyeccion y explicacion de los balances de cuentas Institucionales).

Anexo 2.- Balances de las cuentas institucionales.

Siendo las 9113hrs se integra al desarrollo de la sesién la Mitra. Alejandra Vargas Gonzalez,
suplente de la Licda. Ma. Guadalupe Solis Ramirez, Presidenta Municipal del H.
Ayuntamiento de Cuauhtémoc, Colima.

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Gracias, no sé, si ¢alguien tiene alguna duda
respecto a los balances presentados? lI

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: Si me lo permiten. Muy buenos dias, consejeros. Nos da
mucho gusto estar en esta sesion y pues iniciar viendo las cuentas institucionales,
haciendo un analisis de cémo vamos, porque es muy importante poder ver la

realidad de todas las cuentas institucionales que se encuentran aqui en IPECOL.
quiero felicitar aquellos organismos auténomos, aquellos que cumplen con la ley,
que cumplen con su presupuesto de egresos, porque pagarle al IPECOL no es mas
que cumplir con lo que la ley te obliga, cumplir con el presupuesto de egresos que ==
presentas al Congreso del Estado. Y quienes no pagan, quienes evaden, quienes eh
pues lamentablemente no se han puesto al corriente, lo tnico que estan haciendo
es no cumplir con una leyy no cumplir con un presupuesto de egresos. Entonces, yo
sf quiero reconocer a esas autoridades, municipios que estén cumpliendo, porque
los trabajadores merecemos un instituto fortalecido, un instituto que nos va a jubilar
y pensionar a todos. Y hoy a lo mejor no a todos les preocupa, pero ya llegaremos a ()solicitar esa pension, ya llegaremos a esa edad en la que vamos a querer tener una
pensién digna. Cuando estemos ahi vamos a recordar estos momentos. Yo los invito
a que hagamos una reflexion al respecto. Nosotros estamos aqui para hacer cumplir
la ley de pensiones. A nosotros nos han encomendado este cargo para que el
instituto tenga esa viabilidad financiera. Hay muchas cuentas que lamentablemente
siguen bajasy que no tienen excedentes para prestar, que no tienen excedentes para
absolutamente nada mas, estan al dia practicamente les ajusta solamente para
pagar pensiones y jubilaciones. También reconocemos los incrementos de quienes
habian estado muy por debajo de lo necesario. Ixtlahuacan hoy vemos un avanceva |© No, porque un 40% es reprobabjé, pero la ha

#2025, Afio del Bjcentenario de Manzanillo como Puerto de Cabotaje y Altura” .
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estado cumpliendo un poco més y eso se reconoce. Gobierno del estado, un 63.4,
También le reconocemos que ha estado pagando aportaciones, pero que no todos
han estado cumpliendo. Recordemos que la bolsa de gobierno del estado no nada
mas esta poder ejecutivo, esta poder legislativo, esta poder judicial, estén eh los
OPDs y todos le tienen que aportar. Ustedes mas adelante van a ver una propuesta
que hicimos la sesién pasada para analizar un punto de acuerdo respecto al poder
judicial. El 6rgano o el ente encargado de impartir justicia en el estado no esta
cumpliendo con la ley. Y eso es preocupante porque si impartes justicia tienes que
poner el ejemplo de que la ley se cumple. Y vamos a analizarlo. Esperemos lo
analicemos y que aqui tomemos una muy buena decision en beneficio de los
trabajadores, compafieros consejeros, porque estos nimeros deben de mejorar,
porque esta cuenta debe de mejorar. Adelante, més adelante nos van a mostrar la

cantidad de pensiones y jubilaciones que vienen a cargo de esta cuenta institucional,
incluida unos magistrados y lo que se va a tener que erogar y lo costoso que ya es la

némina de jubiladosy pensionados de la cuenta institucional de gobierno del estado.
Ya estamos en los 1000 jubilados y pensionados en la cuenta institucional de
gobierno del estado. 1000 en 6 afos y vamos a seguir creciendo mes con mes. Y si no
se ponen al corriente, cada dfa estaré peor. Y hay que hacer cumplir a las autoridades.
No es més que hacerlas cumplir con la ley. No estamos pidiendo nada fuera de lo
ordinario. Entonces, ponerlos en su analisis para que lo vayamos reflexionando, pa;

que veamos la realidad de las cuentas institucionales. Gracias por presentar el estgdo
inanciero y pedirles seguir reiteradamente haciendo que las entidades publjcas

cumplan, porque para eso estamos aqui. Y quienes no cumplan, sea quien sea,
ayuntamiento que sea o 6rgano auténomo, quien sea, hay que hacerlo cumplir
porque para eso protestaron el cargo ellos también, para cumplir y hacer cumplir la

Constitucion Politica de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado y las
leyes que de ella emanen. ; Qué ley emana de la Constitucion del Estado? Pues la ley
de pensionesy ellos protestaron hacerla cumplir. Hay que hacerlos cumplir si no lo si
se les olvida hay que recordarselo solamente. Es todo. Es cuanto, presidente. Muchas
gracias,

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Gracias, licenciado, (No sé si hubiera mds.
comentarios al respecto?; al no existir mas comentarios por parte de los consejerosy expuesta la
informacion de los balances de las cuentas institucionales, someto a su consideracion la
aprobacién de los balances y estados financieros de las cuentas institucionales presentados, para
Io cual si estan de acuerdo sirvanse levantar la mano en sefial de aprobacion
unanimidad de 12 (doce) votos a favor de los miembros del Consejo Directivo
y voto que se encuentran presentes.

Votos emitidos:
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No. Consejero Sentido del
voto

1 | ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES A Favor.
2 |MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ A Favor
3__| MTRA. NORMA SALAZAR OROZCO A Favor
% | LIC.JAFET FELIPE MORAN TORRES A Favor
S| MTRA. ALEJANDRA VARGAS GONZALEZ A Favor
© | C.P. ANDREA JUAREZ CRUZ A Favor
7_| C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ A Favor
8 | C.IRMA GONZALEZ PEDRAZA A Favor
9 | LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA A Favor

10 | LIC. DANIEL FLORES ORTEGA A Favor
11__| PROF. JULIO CESAR BUENO VERGARA A Favor
72_| MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ | A Favor

EL

TERCERO. Siguiendo con el desahogo de la sesién, y para abordar el punto V, concede el uso de
la voz a la Mtra. Gloria Esmeralda Cardenas Trujillo, para que haga del conocimiento de los
integrantes del Consejo Directivo la informacién relativa a préstamos y devoluciones de fondo
que se realizaron con cargo a las distintas cuentas institucionales que administra el IPECOL.
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de lavoz a la Mtra. Laura Rosalina Vargas Rodriguez, quien comenta que previo al desarrollo de
la presente sesion, se hicieron llegar a los consejeros los dictémenes de las personas solicitantes
de pensiones previstas en la ley que rige al Instituto, dictdmenes que se hicieron llegar por ~~ #

medios electrénicos a los consejeros, para su analisis y se explica a manera de resumen los
dictémenesque se ponen a consideracién del Consejo Directivo:

No. de avance Fecha de envio
12 13112025
3 14.11.2025
4 18112025

Goblemodel Estado 21 3 2
Magisterio 12 2 14

: =

2 : 4

i 3

5  B

3 3

H. Ayuntamiento de Colima 3 3 6

je 1 1 2

H. Ayuntamientode Coquimatlan 1 1

H. Ayuntamientode Cuauhtémoc 3 2 5

H. Ayuntamiento de Manzanillo 13 3 16

J 2025, Afio del Bi
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iPECOL Estado de Colima

H. Ayuntamiento de Tecoman a 4

H. Ayuntamiento de Villa de
i 4 4Ivarez

Total 69 17 86

Negativa | 1 J

Anexo 4.- Listado de Pensiones

Vean como ssi se quieren beneficiarde las jubilacionesy pensiones. ¢Y saben cuanto le deben
a IPECOL? 110 millones de pesos. 110 millones porque no pagaron desde el 2019 hasta la
fecha no han pagado aportaciones y hoy esos magistrados que estaban en el pleno que |

aprobaban, que destinaban los recursos, que ellos veian y verificaban el destino de los
recursos, adn y cuando no pagaron, sf quieren un beneficio que Ia ley les otorga, pero no
cumplen. estén pidiendo ya su jubilacion y pension para que vean que la ley si rom

Lic. Daniel Flores Ortega: Vamos a aprovechar. Qué bueno que lo ponen en la proyeccion 18
~4

Quienes no funcionan son a veces los funcionarios. Es la realidad. Y la ley si funciona porque
para jubilarse si Io estan solicitando, pero para cumplir no les preocupé. Entonces, hay que
hacerlos cumpliry eso se los vamos a pedir nada més para que lo tengan en analisis, Ahf esta.
Vean lo que se van a llevar al mes. Le podemos dar a las cantidades, por favor. 49 mil pesos
les va a costar uno aqui. Los otros la entidad se los va a pagar al 100% porque les aprobaron
un régimen de excepcion. A ellos no les pusieron limite salarial como a la prole, como a
nosotros. A nosotros sf nos limitan, ellos no. 100% los van a dar. Entonces, no que no habia Nebeneficios, no que no habia excepciones en la ley. Es preocupante. Es cuanto. Gracias.

Al no existir mas comentarios de los consejeros, el Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes en su
caracter de suplente de la Presidenta del Consejo Directivo, somete a votacion la aprobacién de
os dictamenes de pension y negativa.

Se aprobaron por unanimidad de 12 (doce) votos a favor de los miembros del Consejo Directivo
con derecho a voz y voto que se encuentran presentes, 83 dictamenes de pension, de los cuales
68 son con cargo a las cuentas institucionales que administra el Instituto, 15 con cargo a los
presupuestos de egresos de las entidades publicas patronales y1 negativa,

Por otra parte, los 3 (tres) dictamenes de pensién restantes (magistrados del Poder Judicial)
se aprueban por mayoria simple con 8 (ocho) votos a favor y 4 (cuatro) abstenciones de los Famiembros del Consejo Disactivo con derecho a voz y voto que se encuentran presgages.

Resumen de dictamehes: 86 aphobadosy 1 negativa
“2025, Afio del Bicentenario de Manzanillo como Puerto de Cabotais y Altura”

Ser anita peréricasn | ieeSia i CO
Tel (512/3162000 ext. 20400, 20401 >



Diecdion | General
Ket do Sorende Comelo Drecive

Instituto de Pensiones de los
Servidores Pblicos del

iPECOL Estado de Colima
SCOTC Avis Generales
SEOY Actos de Corse Directo
N/A

| ACTA 10/2025. 21. NOVIERSRE 2075

Votos emitidos:

No. Consejero Sentido del | Sentido del voto
|

votoen lo | de dictimenes de
general Magistrados |

Poder Judicial
1 |ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ | AfFavor A Favor

MONTES
2_| MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ A Favor A Favor
3 | MTRA. NORMA SALAZAR OROZCO A Favor AFavor |

% |UC. LUIS ALEJANDRO ALMARAZ | A Favor ‘A Favor
ALCARAZ

5 | LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES A Favor A Favor |

& |MTRA. ALEJANDRA VARGAS GONZALEZ | A Favor A Favor
7 | C.P. ANDREA JUAREZ CRUZ A Favor A Favor |

& | Cp. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ AFavor AFavor
9 | C.IRMA GONZALEZ PEDRAZA A Favor Se abstiene

10_| LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA | A Favor Se abstiene
Sh

T1_| LIC. DANIEL FLORES ORTEGA A Favor Se abstiene
\ 12_| PROF. JULIO CESAR BUENO VERGARA A Favor Se abstieneI 15 |MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS | A Favor A Favor [ IN~s RODRIGUEZ

A

desarrollo de este punto se concede el uso de la voz al Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes
quien manifiesta: El punto es que el licenciado Daniel lo habia solicitado la vez pasada, pero
como era una reunién extraordinaria eh no se acepts, y hoy lo estamos poniendo como un
punto para que se analice. Yo cederia el uso de la vez al licenciado Daniel, adelante.

DANIEL FLORES ORTEGA: Muchas gracias, ingeniero. Pues como ya lo vimos y lo comenté
nos hemos percatado que el Poder Judicial del Estado ha incumplido en ei pago de las
aportaciones que la Ley de Pensiones le establece en el articulo 60, si me hacen el favor de
proyectarlo. El articulo 60 donde se habla de la obligacion que tienen tanto los trabajadores.
de aportar su retencién con el 8% nueva generacion, 7% en los que estamos en transicion y

® \ las entidades patronales. Las entidades publicas patronales tienen aportaciones
\_\ diferenciadas. En este caso, el poder judicial pues sigue el mismo régimen de gobierno del

N estado en cuanto a los incrementos que hemos tenido afio con afo. Como ustedes bien
recordaran, el gobierno del estado aporta un afo anterior, no vamos en el afo
correspondiente. Por un analisis que se hizo, se aprobé aqufen el Consejo. Hoy pedimos al
instituto iniciara este procedimiento porque la misma ley en el 61 establece, si me haces el
favor de poner el articulo 61. El instituto tiene preferencia en el pago de grgditos fiscales. El, oy
Colonia EI Diezmo, C P. 26010 Colima, Colima, México. hy4 ah acl col ach Ro A

WN An =

QUINTO. - Respecto al punto VII del orden del dia “Presentacién y discusion del Inicio de

AY facultades de comprobacion al Poder Judicial del Estado para su aprobacién o negativa’, para el

2025, Afio del Bicentenario de Manzanillo como Puerto de Cabotaje y Alt
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instituto tiene preferencia sobre proveedores, sobre algunos otras deudas o pasivos que
tengan en otras instituciones. ¢Y por qué tiene preferencia conforme a la ley?, Porque aqui
estan el futuro de los trabajadores. En el poder judicial son 250 sindicalizados con todosy lossde confianza estén alrededor de 400 trabajadores padeciendo esta situacion, pero se van a
la bolsa de gobierno del estado. Somos 10,000 trabajadores en riesgo. 10,000 trabajadores
qué de no atenderse estas situaciones, de seguir dandole largas y de no analizar este puntode acuerdo, pues estariamos afectando a ellos, porque como Io dije la sesion pasada, nos
queda claro que el poder judicial tiene dinero, hay un régimen de excepcion para jubilar a
magistrados, ahf se van a gastar cuatro 4 millones de pesos anuales aproximadamente por
que va a pagar el poder judicial. Hay cinco magistrados nuevos de un tribunal de disciplina
judicial que le cuestan al erario, al estado, que le cuestan al poder judicial 100 mil pesos
promedio mensuales, que es lo que gana un magistrado. Estamos hablando de 500 mil
pesos en esos cinco magistrados por mes mas prestaciones adicionales. Hay cinco
consejeros del érgano de administracion, del Consejo de Administracisn del Poder Judicial,
que también tienen un buen sueldo alrededor de los 70 mil pesos mensuales. Estamos
hablando que en esas, 10 funcionarios incrementaron una némina del poder judicial en
aproximadamente 12 millones de pesos por afio y que ya estan en funciones y ya les estan
pagando. Entonces, si tienen para pagar esos privilegios de algunos funcionarios, nos
gustarfa que también tuvieran para pagar las responsabilidades laborales, porque esta es =
una responsabilidad laboral del poder judicial y son los encargados de hacer cumplir la ley. |
£C6mMo nos verfamos no exigirle a quienes estan encargados de cumplir e hacer cumplir fa
ley, que la cumplan, porque ellos dictaminan? Cuando un ciudadano se sale fuera de la ley,
bien que lo sentencian, bien que lo obligan a cumplir. Hoy hagamos lo mismo porque se le:

esté olvidando a lo mejor que tienen que cumplir con una ley que lo responsabiliza. Y ahi
est en el 62. (Cada cuanto tienen que entregar las cuotas y retenciones? 5 dias posteriores
a la quincena. Ya van 6 afios y no les ha preocupado. Ahi miren, el dia 20 de la pri
quincena, el dia 5 de la en la segunda quincena. No lo hacen tan puntual. Somos tolerante:
Pero la tolerancia no quiere decir y perdén por la palabra que somos pendejos, disculpen
ustedes, pero no podemos permitir que sean 6 afiosy no pase nada. La ley dice 5 dias, son 6
afios. Entonces, ¢en qué momento Nos vamos a preocupar porque cumplan? Si no es ahora,
pues Dios nos bendiga y ojalé un dia logremos que el instituto tenga mejores cuentas.
Analicémoslo, por favor. As como aprobaron las jubilaciones y pensiones de los magistrados
que ya les dieron ese beneficio, que estan en todo su derecho, que bueno, pues también
ahora veamos por los 400 trabajadores mas. Es cuanto, presidente.

IRMA GONZALEZ PREDRAZA: Ahorita que escuchaba me remontaba los comentarios de los
compafieros. Tenemos muchos afios eh pidiendo las jubilaciones dignas. Ya nos pasé con el
Instituto de Pensiones en Comala. Son 5 millones que nos tocé aportar la mayor parte. No
estén, no se imaginan el hartazgo de los comparieros de escuchar este tipo de pensisn. Esta
bien, esta en la ley, ya se aprobd, pero yo creo que los que estamos aqui tenemos una gran

reflexionar en la obligacién que tenemos de peg a las a las
entidades que cumplan. A los Yabajadores nos retienen sagradamente, eh, o std, ahi estan
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las retenciones y las aportaciones de las entidades. Yo creo que sf se puede, Tecoman es el

que recuerdo que empez6 con muy baja la el porcentaje y ahorita en el porcentaje que van
mis respetos también es reconocimiento. Entonces, yo creo que querer es podery nosotros
Io hemos visto en algunas negociaciones, en abonos, en convenios, puede ir pagando, pero
deben de y yo creo que repito, Nosotros los que estamos aqui en esta mesa tenemos una
gran responsabilidad que yo silos invitaria a ue reflexionemos, a que cuidemos esto, porque
les digo, nosotros ya venimos de una mala experiencia, por lo menos en Comala y los demas
sindicatos, el dinero que pues ahi queds también inclusive en la ley est, los comparieros lo
ven y dicen, "Ay, Mira, casi 1000 millones de pesos y los 5 millones y los hombres estan
enterados y la verdad creen que nosotros, oye, ta ve y diles, coméntales. Muchachos, yo estoy
como el del que quiere su cocol, que cada mes las sesiones se hagan, que no se tarden tanto
las publicaciones eh de las pensiones también, porque los companeros estan esperando. Yo
sé que aqui tienen su trabajo, tienen el orden para recibir también el para las solicitudes de
pensiones, pero que también nos apliquemos en lo que nos correspond a cada uno. Yo
también me uno a esa reflexion y les pido a nombre de todos los companeros que
presentamos que cumplamos también con nuestras obligaciones. Gracias.

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Muchas gracias. No sé si hubiera mas

comentario.

JAFET FELIPE MORAN TORRES: Si, si. Gracias. Este, pues buenos dias a todasy todos. Bueno,
pues creo que los puntos que ha manifestado aqui el Licenciado Daniel y este y aqui también \

la consejera integrante este este consejo directivo. Este coincido totalmente porque eh algo ||

que siempre he recalcado en esta mesa cuando me ha tocado intervenir en representacion
del poder judicial es que todas y todos tenemos una responsabilidad ineludible. El levantar
la mano no solamente es opinar o hacer una postura a favor, en contra o abstinencia, es la
retroceda que implica de las decisiones que se estén tomando por este pleno. Por eso es que
el servidor publico es lo es por la lo que firma, la decisién que toma y la responsabilidad que
implica de lo que esta firmando. En este caso, totalmente porque algdn dia vamos a estar
este sin demeritar ninguna edad, pero creo que aquiel més jovencito se iniciado Daniel y en
algdn momento va a querer tener una pension. Si él a su edad ya esta pensando la pension,
pues los demas con mayor razén lo estamos pensando, porque algunos ya estamos mas
cerca 0 medio camino més cerca. Claro que todasy todos queremos una pension digna a la

que tenemos derecho, no es regalada. Y de igual manera, como lo dijo también aquella
consejera, pues que se tomen las cartas porque ya vivieron una mala experiencia y no hay
que repetirla. Y creo que la experiencia si no es para aprender de ella, entonces para qué es
Lo que comento aqui en particular es que el érgano de administracion judicial, que como
ustedes saben, a partir del primero de octubre entrd en funciones igual que el de disciplina,
naturalmente gener una carga presupuestal mas a lo que son salarios. (Si? ¢Por qué?
Porque lo dijo la Constitucién Federal de la del Estado, la ley organica y ahora lo 4tenemos,
verdad? Nadie de los presentes tuvo siquiera opinion al respecto, pero ah esta y pues se
tienen que enfrentar la diferencia operativa y es una parte de la concientizacién que quisiera EY)

#2025, Afio del Bicentenario de Manzanillo como Puerto de Cabotaje y Altura”
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presentar en esta mesa es que en otros poderes judiciales como Zacatecas y Colima, durante
casi 20 afios estaba un consejo de la judicatura, que el consejo de la judicatura asumia a toda
parte, tanto disciplina como de administracién y con esta reforma solamente el consejo de
la judicatura se dejé de llamar consejo y ahora se llama de administracién, pero es el mismo.
Aqui no, aqui no existia. Entonces, desagregar esa funcion ya en el orden de administracion
totalmente nuevo, pues implica una dinamica de trabajo distinta en el poder judicial. Es
como crear un area que le que quitaran al ayuntamiento toda una parte administrativa y la
desconsideraron un érgano que no existia. Entonces, hay una dinamica de trabajo ahi de
transicién interesante y que el érgano de administracion, el pleno del érgano, las cinco
consejerfas que integran estan conscientes de esta realidad que ustedes acaban de plantear.
Tan es asi que precisamente desde el primer dia de octubre la tarea estar viendo los temas
importantes, los temas urgentes y los temas que ya no pueden pasar, que ya no se pueden
dejar para después. Y por eso es que eh ingeniero, aqui este la propuesta que tengo es que
se déla oportunidad de que podamos tener un acercamiento con el instituto, con planeacion ~~finanzas y administracién y también el Congreso del Estado, porque es una prueba para
poder tener una reunién y poder generar precisamente una situacién de pagos, una serie de
pagos porque es una deuda que no se tiene a diferencia de aqui lo que comentaba el poLicenciado Daniel es que como ustedes saben, de acuerdo a la ley de presupuesto de
responsabilidad hacendaria, el dinero no se tiene en la bolsa. El dinero en estas fechas se
presupuesta, se pone en un anteproyecto que después pasa a ser un proyecto que se va al
Congreso y de aprobarse a partir de enero empieza ni siquiera a depositarse el 100% del
presupuesto aprobado, ministraciones es un dinero que no se tiene, no es de que aqui tengo
el dinero para pagarle disciplina y aqui tengo el otro dinerito para 6rgano de administracién
¥ lo dems ya lo tengo aqui en un ahorro para todo lo demas. No, no, no es no se tiene,
pide. Entonces el dinero que se va a pagar para los sueldos del érgano de administracion, el
de disciplinayde todas los demas es un dinero que apenas se esta pidiendo. De igual manera
se esta pidiendo para otros compromisos que tenemos ineludibles, que es el Codigo
Nacional de Procedimientos Civiles y Familiares, que va a impactar en el 80% hasta un 80%
de losjuicios que se llevan en Colima van a cambiar por ese cédigo. Es un cambio tremendo
operativo en infraestructura, en mobiliario, equipamiento y software porque ya obliga en
linea. Si hay unas necesidades tremendas para el préximo ano y todo es para el préximo afio [)
porque para abrir del 27 ya deben estar esos procesos aqui en colima, en todo el pals. £

Entonces no es el Unico tema que trae el 6rgano de administracion con mucha preocupacion
y para todo eso se va a solicitar recurso precisamente para poder enfrentar esos
compromisos. EI compromiso que se tiene con IPECOL también es un tema que se esta
solicitando para poderlo solventar y por eso es que me atrevo a hacer esa solicitud, este, 8ingeniero, eh, para que pudiera tenerse un acercamiento y con base después de ese
acercamiento y de esd platica en ese 6rden y esos acuerdos, bueno, pues ahora si ver la
necesidad y ya la urgencia deNpiciar las facultades de comprobacion que pugsen la ley de
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DANIEL FLORES ORTEGA: haciendo el anélisis que hace el consejero Jafet, si tiene razon, el

presupuesto, el dinero no se tiene fisicamente, pero para eso es el presupuestoy quien esta
encargado de la hacienda publica estatal es el ejecutivoy el ejecutivo debe de ministrarle al
poder judicial lo que se presupuesta, porque es un es otro poder, tiene autonomiay estamos
de acuerdo en que han sido aros dificiles, que ha habido crisis financieras, pero en lo que no
estamos de acuerdo es en c6mo un érgano o un tribunal, que td bien lo mencionaste, no
existia en Colima, se constituya con tanto personal. Existen ciudades o estados donde hay
tribunales de disciplina judicial con tres magistrados, con el triple de poblacion de Colima o
el cuadrupley més funcionarios judiciales y aqui se crearon cinco. Entonces, quiere decir que
hay dinero. Si hay para abundar, para ser mas magistrados, pues el dinero sobra y nos da
mucho gusto que el dinero sobre, pero que ese dinero que sobra pues también se destine
para los trabajadores. Eso es lo que nos preocupa. Aguascalientestiene tres magistrados del
Tribunal de Disciplina Judicial. ¢Por qué crear cinco si somos un estado tan pequefio con
poblacién més pequefia que la mayorfa de las de los estados? todos. ¢Por qué aqui
ocupamos cinco entonces y son 32 juzgadores los que van a vigilar y 10 magistrados del
tribunal? Estamos hablando de 42 funcionarios a los que van a vigilar cinco funcionarios. No
les toca ni de 10, es mucho. Hay estados en los que hay 200 juzgadoresyson tres magistrados
y esos tres revisan a los 200. Aqui con tan poquitos, ¢para qué necesitamos hacer una carga
financiera que no es necesaria? Eso es lo que nos preocupa y ademés hacer un régimen de
excepcion para los magistrados salientes. Si no tenemos dinero para pagarle IPCOL, port
a los magistrados que se van si les quieres dar un régimen de excepcion para cumplirlés el

capricho. Discdlpenme la palabra, pero es un capricho dejubilarlos y darles el 100% de Ia

pension cuando a todos nos limitas. Y es mas, qué bueno que se limite, porque|los
trabajadores sindicalizados no ganamos eso. Jams lo ganamos. Ganamos 30 mil pesos
mucho al mes. Es el salario mas alto. Y luego nos echan la culpa que los trabajadores
sindicalizados tenemos la culpa de los quebrantos cuando somos [0s que menos ganamos.

Y eso es lo que nos preocupa, la forma en la que a veces la retérica como se hablan las cosas
y como se hace. Yo lo pongo a consideracién del consejo de empezar a analizar la viabilidad
por el futuro de todos nosotros, porque vamos a llegar a querernos jubilar y en ese momento
vamosa pensar en estos das. Cuando un nos toque pedir una jubilacion y pension y ya no
exista instituto, lo vamos a lamentar todos. Y pues en ese momento vamos a recordar qué
hicimos para que eso no pasara. Pues nada, nos quedamos sentados, seguimos
instrucciones. Qué bueno. Hagamos algo. Es cuanto.

PROF. JULIOCESAR BUENO VERGARA: Me permiten. Muy muy buenos dias a todos
consejeros. Eh, aqui a nombre de nuestro secretario general, el nuestro David Hernandez
Viera. Bueno, venimos a representarlo y sumarnos ahi a la preocupacion pues que existe
como organizacion sindical por nuestros trabajadores del magisterio. El hecho de pensar en
un futuro de los salarios que se estan destinando para jubilaciones y pensiones. Si, es muy
preocupante. La invitacion serfa que los entes patronales aporten lo que corresponde,
Nosotros como dependientes de gobierno del estado, bueno, hemos visto el asfuerzo y el
avance que hemos tenido, pero todavia no es suficiente. Ahivemos que la cuefigh nada mas
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da para estar pagando esas jubilaciones y esas pensiones. Y en ese sentido, bueno, lo dice
muy acertadamente aqui el licenciado Daniel, vamos pensando en un futuro. No queremos
un IPECOL que se vaya a volver a reformar con més afios de trabajo, con mas aportacion. La 1verdad, el trabajador es la gente que més ahorcada esta entre el ISR, la aportacion al IPECOL,
servicios médicos. Vamos sumandole todas esas deduccionesy vamos viendo la realidad del
salario que esta teniendo el trabajador. En este sentido, también exhortamos e invitamos a
que los entes patronales aporten lo que correspond, independientemente de que se actte
eh conforme a ley para decretar algunos sueldos y salarios a personas que se jubilan,
Independientemente de eso, pues nosotros, la gran mayoria de los trabajadores, solicitamos

y pedimos un IPECOL fuerte, un IPECOL que respalde las jubilaciones bien merecidas de
todos los trabajadores. Es cuanto,

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Gracias. No sé si ve algun otro comentario. A ver,
la interpretacién que yo tengo de la opinion del licenciado Daniel y del licenciado Jafet es ir
y negociar en este momento con el poder judicial para no iniciar ya el proceso de
comprobacién. O sea, primero negociar lo que sucedié en Ameria y sucedié en Ixtlahuacan,
que afortunadamente nos ha dado buen resultado. Los dos estaban en ceros. Ahorita ya
Ixtlahuacan trae un 40% de cumplimiento y armerfa un 64%. Eh, no hacemos caso omiso de
cobrar. Aqui est el tesorero de Manzanillo presente que es de os que van un poquito mas
cumplidos. Claro, esto es al 31 de octubre, pero tenemos aqui ahora si que una parte
institucional para estarle recordando y cobrandole. Lo mismo hacemos en todo, peroiles un ejemplo nada més. Si estén de acuerdo en esa, a ver, ¢entonces hay diferencia en mij
interpretacion?

DANIEL FLORES ORTEGA: Si, asi me gustaria que en este momento ya nos hubieran
presentado alguna propuesta porque desde la sesion pasada lo propusimos y creimos que y

en este momento pues el 6rgano de administracion o el poder judicial se iba a poner a
analizar y decir, ";Sabes qué? Ya puedo pagar esto como buena voluntad. No hay nada. lo
que esta comentando, ingeniero, y no es una respuesta favorable a la peticién de iniciar el
procedimiento porque no hay una propuesta de pago todavia.

estuvieron aqui, pero son auténomos en muchas cosasy el recurso proviene, como decia el
licenciado Jafet, pues no se tiene ahi puntualmente, etcétera. Estan haciendo la negociacion
Yo ahi no quiero comprometerme en a qué resultados van a llegar, ni mucho menos, pero a
lo mejor si nosotros decimos que en la préxima sesion de no haber una propuesta para el
cumplimiento de sus obligaciones, pues entonces si iniciar con la facultad

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: En el caso del poder, eh, vinieron, ellos, ()

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: Yo espero una fecha, no sesiones porque luego nos aventamos 14tres meses sin sesionar

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: En diciembre .
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LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: una fecha, diganos cuandoy asf lo analizamos

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: el 17 4

MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ: Muchas gracias. Gracias. Eh, nada mas quiero hacer
uso de la voz para manifestary hacer algunas reflexiones en torno a los distintos comentarios
que se han vertido en la mesa y partiria del dltimo expuesto porel maestro Julio, en el sentido
de la preocupacién y viendo en ese sentido. Entonces acompafiamos desde luego de la

preocupacion (falla de audio desde las 10:03:38 a las 10:03:28), e ese sentido y también se
acompana desde luego la preocupacion desde el poder ejecutivo en el sentido de darle una
solvencia financier a al régimen del sistema pensionario que se tiene y se han realizado
multiples acciones con la finalidad justamente de darle soporte y solvencia. Acabamos de
suscribir y en esta mesa se puso a consideracion también en el mes de septiembre anterior
el fideicomiso para para ponernos al corriente y tratar de abatir os rezagos que también,
como lo menciond el licenciado Daniel, pues no son originados precisamente por esta
administracién. Muchos de ellos vienen de la administracion anterior. Es fue un sisterna que
se instauré a partir del afio 2019 y que se han venido haciendo diversas gestiones para
soportar un interés que tenemos en comun de quienes estamos aqui representando los
diferentes entes. Entonces, partiria por eso de que somos el mismo equipo, de que est;
con la preocupacion compartida de los intereses que ustedes estan velando, créands que
también nos estamos velando y nos estén preocupando a nosotros que estamos en el

aspecto de proyeccién, de presupuestacion, todo eso lo tenemos lo tenemos clafo y lo

asumimos como una responsabilidad. Entonces, partiria también por poner en un segundo
punto no se encuentra ya aqui presente la representacion del poder judicial, pero creo que
vale la pena el hacer la valoracién que nos esté planteando. Yo también me sumaria a que se
presente una propuesta un poco més corcreta de la sesin anterior, cuando ya sabfamos
que venia en este momento el punto en la mesa. Bueno, creo que ya hay algunos avances
también seamos un poco conscientes con la naturaleza que acaba de revestir este 6rgano
de administracion que se instald apenas el primero de octubre anterior. Seguramente
estaran realizando elas y ellos los propios ejercicios para que tengan ya una propuesta del

C esquema este que nos esta planteando, ;no? Nos pone en la mesa un esquema de pagos.
Bueno, que nos plantee en una siguiente sesién este esquema de pagos para finalmente
poder estar aportando esta brecha que si la cuenta institucional del gobierno del estado nos
presenta el 63.4%, pero bueno, hay que ver en donde estan estos porcentajes que estan
todavia pendientes para cubrir el 100%. Entonces sf esperariamos en ese sentido los avances
que presenta el Poder Judicial. Y para no redundar en varios temas, creo que dejaria sobre la

C mesa a manera de propuesta, si me lo permiten, que sea a través de las gestiones que realice
i. el director del IPECOL con el Poder Judicial, justo retomando los buenos resultados que se

tuo ya con el Ayuntamiento de Ixtlahuacan y de Armerfa, pero ahora que se estén
focalizando los esfuerzos, ingeniero, para que sea el Poder Judicial quiep nos esté
presentando alguna propuesta alguna alternativa como como lo manejaron up esquema
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para poder aportar esto, pues estos arreglos que se tienen pendientes. Esa serfa mi
intervencién y muchas gracias,
Siendo las 10:03 hrs. se retira del desarrollo de la sesion el Lic. Jafet Felipe Moran Torres en'su 1scaracterde suplente dela Licda. Leticia Paloma Gémez Llamas Consejera Presidenta del Organo
de Administracion del Tribunal Superiorde Justicia en el Estado.

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Entonces la propuesta pues no lo vamos a tener
a consideracion. Esta ya convenido que a més tardar el 17 tendra que dar una propuesta, un
esquema de pago por parte del poder judicial.

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: y algtin adelanto de pasadita porque vienen los aguinaldos
para ustedes y estd pesado. Son 1000 trabajadores a los que les van a pagar, por eso no
tenemos para prestar.

ps
SEXTO.- Respecto al punto VIII del orden del dia ASUNTOS GENERALES: \iN

1) VENTA DE TSURU Y MOTO PROPIEDAD DEL IPECOL \
ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: rio 5¢ si, ya me vieron comentarios y si alguier—" itrae alglin punto en asuntos generales.

Yo tengo aqui, pues algunos tenemos un carro que la verdad ya mas caro el mantenimiento
que el propio carro. Yo quisiera someterlo a consideracion de ustedes. En primer lugars
venta del carro. En segundo lugar, que esa venta fuera para que la adquiriera alguno de lo
entes, porque al final de cuentas la aportacion fue de todos o es de todos. Si hubiera varios Sx:
interesados, pues debe ser una propuesta en sobre cerrado. Hay un presupuesto base que
se tendria que hacer para de ahi partir a quien le interese, caso que no hubiera ningun ente
interesado en el vehiculo, eh someter la consideracion de los trabajadores. Igual si hubiera
varios trabajadores también seria en propuesta de sobre cerrado y el que ofrezca més pues
a este se le venderfa. Y la tercera, pues si no sacaron ya venta al publico en subasta. Este es
vehiculo 201. Y la otra es una motocicleta Suzuki. Esa motocicleta, ustedes saben ya el riesgo
que se corre y era utilizada por la persona que se dedica a llevar pues los requerimientos, los 0oficios, todas las correspondencias. La persona que estaba que ya se Jubils, pues ya no queria
andar en moto por lo riesgoso, el actual me dice lo mismo, y la verdad que la motocicleta
esta ahi y pues al rato se va a pegar el motor, al rato entonces serfa algo parecido de del
proceso de enajenacion, entonces aqui si someterfa a consideracion si estan de acuerdo en
el proceso que se le vende en primer lugar a los entes, ue si no hay ninguno interesado a
los trabajadores, si no hay ninguno interesado entonces a subasta, por lo tanto someto a su
consideracién Io anterior, para lo cual si estan de acuerdo sirvanse levantar la mario $n senal de vaprobacion. Se aprueban por unanimidad de 11 (once) votos a favor de los mjémbros del
Consejo Directivo con derecho a vozy voto que se encuentran presentes. .

+2025)4f0 del Bicentenario de Manzanillo como Puerto de Cabotaje y Altura” osSer Anil Periféricob/N
Colonia £1 Diezmo £ P. 28010 Colima) Colima. México

8
Tel. B12) 316 20 00/ext. 204020401. tol P



Dieccion | General
Tipo d “Acts da Saran do Corse Divecivs

Instituto de Pensiones de los Documents

Servidores Publicos del ot Cire
IPECOL | Estado ce Colima SE i dn Coe Dns

“ACTA 10/2025.21 NOVIENBRE. 7025

Votos emitidos: . Io

No. Consejero Sentido del
voto

1 | ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES A Favor
2 |MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ A Favor
3 |MTRA. NORMA SALAZAR OROZCO A Favor
4 | LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES Se retiro de la

sesion sin
emitirvoto |

5 |MTRA. ALEJANDRA VARGAS GONZALEZ A Favor
6 | C.P. ANDREA JUAREZ CRUZ A Favor
7__| C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ AFavor |

8 | C.IRMA GONZALEZ PEDRAZA A Favor
. 9 | LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA A Favor

10 | LIC. DANIEL FLORES ORTEGA A Favor
|_| PROF. JULIO CESAR BUENO VERGARA A Favor
12 | MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ A Favor

2) PERIODO VACACIONAL 2DO SEMESTRE 2025 Q

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: El otro tema que traigo, pues nos hicieron llegar
ya un periodo de vacaciones para ahora las de Navidad. Normalmente en la ocasién anterior
Que fueron las de verano se puso su consideracién porque la verdad que le sale muy caro al

instituto, tener dos periodos de vacaciones disponibles, porque si se me quedan cinco gentes
para el segundo periodo, pues yo con cinco gentes no puedo trabajar porque va hilado la

solicitud, el analisis, Ia revision, el otorgamiento y la disposicion final. O sea, yo tendrfa que
incrementar a 15, 20 trabajadoresy le sale muy caro al Instituto. Como no es una partida que
tenemos de gobierno estado que yo hubiera presupuestado para que los dos periodos
existieran. Yo sf someterfa a su consideracion que el instituto se cierra en el primer periodo

S que es del 22 de diciembre 2025 al 6 de enero 2026, que es normalmente lo que coincide con
todas las dependencias que tenemos con los tribunales, etcétera y todo. No sé si hay algun

\ comentario.

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: Si, yo solamente referente al tema vacacional. digo, hay
fy que analizarlo. No sé qué afluencia tenia IPECOL en el periodo vacacional de fuera, a lo mejor

«+ de Manzanillo, de Tecoman, que aprovechaban las vacaciones para venir a hacer fimites
también de créditos. No es una retérica. y preguntarle si ya lo checaron con los trabgfadores
también, si ya se hubo algin didlogo y propuesta con los trabajadores del institut
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Asunto | ACTA 10/3025. 71. NOVIENBRE. 2025 |
ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Toda la documentacion que llega donde se
beneficie al trabajador inmediatamente como llega se les hace saber, pero a lo mejor ¢lo
dejamos para el 172

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: no De una vez

MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ: No, yo quisiera que sea en este momento paradarle certeza a las personas trabajadoras de su periodo, y puedan informar también

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: y servicios médicos queda abierto, ¢no?

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Servicios médicos si. Entonces, ¢Si estén de
acuerdo en que el IPECOL se cierre del 22 de diciembre 2025 al 6 de enero 2026 por periodo
vacacional?, por lo tanto, someto a su consideracion lo anterior, para lo cual si estan de acuerdo
sirvanse levantar la mano en sefal de aprobacion. Se aprueban por unanimidad de 11 (once)
votos a favor de los miembros del Consejo Directivo con derecho a voz y voto que se encuentran
presentes.

Votos emitidos:

.#2025, Afio del Bicentenario de Manzanillo como Puerto de Cabotaje y Altura”
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No. Consejero Sentido del Avoto
3 ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES A Favor2 MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ A Favor

ExE MTRA. NORMA SALAZAR OROZCO A Favor4 LIC. JAFET FELIPE MORAN TORRES Se retirode la re
sesion sin

‘emitir voto
5 MTRA. ALEJANDRA VARGAS GONZALEZ A Favor
6 C.P. ANDREA JUAREZ CRUZ A Favor
7 C.P. ALBERTO CORTEZ MARTINEZ | A Favor Ft
8 C. IRMA GONZALEZ PEDRAZA A Favor 8

|

9 LIC. BLAS FERNANDO VENEGAS DAVILA A Favor /!
10 | LIC. DANIEL FLORES ORTEGA A Favor /n PROF. JULIO CESAR BUENO VERGARA A Favor
12 | MTRA. LAURA ROSALINA VARGAS RODRIGUEZ A Favor |
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3) CUENTA INSTITUCIONAL INFOCOL

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Hay Un ente pues que también es oficial ya su
cierre que es el INFOCOL. EI INFOCOL, yo lo que tengo entendido que probablemente el 30
de noviembre cierre y ya es practicamente la semana que entra, tienen que hacer un acta
ellos donde ya cierren todo y ahi no habia habido un caso en el sentido de que un ente se
retirara y teniendo un patrimonio, que en este caso del INFOCOL, pues como depende del
gobierno del estado, se somete aquf a consideracion en su momento, esto es ahorita un
antecedente para que en ese Momento se ponga a votacion y el patrimonio pase a ser el

gobierno del Estado. Entonces, en su momento se tendran todo porque ese dinero pues ya
esta en IPECOL.

MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ: Si, creo que en este sentido eh valdria la pena
basarnos en la reforma que se public; con el caso de la transicion y la extincién del instituto
para ver la naturaleza que deben de estar siguiendo y con ese fundamento como
antecedente, si nos lo pueden proporcionar de manera previa para ir viendo cémo seria esta
transicion de toda la extincion que tiene que ver con el INFOCOL.

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: Si. En el mismo sentido, hay que ver como vamos a

transitar, sobre todo porque son recursos tanto de los trabajadorescomo del del ente pablico
que existia y no los podemos disponer asi de facil. (Qué tal se viene a la bolsa del ejecutivo?
Lo préstamos y después nos tenemos alguna responsabilidad porque alguno de ellos
demande alguna responsabilidad de los consejeros, Lo analizamos. Con gusto.

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Hay una parte que absorbe la Contraloria, hay
trabajadores que ya se integraron al OSAFIG etcétera. O sea,

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: Ahisi hacer la transicién de fondos.

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Pero sf les planteamos realmente el destino
de ellos y a lo mejor tal vez alguno de ellos va a venir a retirar sus fondos porque estan en su
derecho.

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: Si claro, estan en todo su derecho

ING. HUGO ALEJANDRO VAZQUEZ MONTES: Pero ef un antécedente también para a lo

mejor en la siguiente sesién ya estarfamos en condiciofies

LIC. DANIEL FLORES ORTEGA: muy bien 3 \ b ‘
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MTRA. NOEMI SOFIA HERRERA NUNEZ: Creo que en la siguiente se puede ver porque yaestd publicado y ya hay algunos movimientos con el personal
no sé si era mas asuntos i
SEPTIMO. - No habiendo més asuntos que tratar, el Ing. Hugo Alejandro Vézquez Montes
agradece a los miembros del Consejo titulares y suplentes presentes, haber acudido en tiempo
y forma, a la CUARTA SESION ORDINARIA PARA EL EJERCICIO FISCAL 2025 del Consejo
Directivo del Instituto de Pensiones de los Servidores Pablicos del Estado de Colima.

El Ing. Hugo Alejandro Vazquez Montes, pide a los presentes se pongan de pie para terminar
la sesién y solicita al Mtra. Noemi Sofia Herrera Nufiez que haga el honor de clausurar los

ordinaria de consejo directivo para el ejercicio Fiscal 2025. Gracias Que pasen buen dia.

trabajos realizados en la sesién, procediendo de la siguiente manera: =
El Mtra. Noemi Sofia Herrera Ndfiez: Sin més asuntos que tratar Siendo las 10 horas con 13 |
minutos dia 21 de noviembre de 2025 se declara formalmente clausurada la cuarta sesion Nd
El contenido de la presente sesién se encuentra disponible en audio y video en el canal del
Instituto disponible en plataformas digitales:
https: WM

Firman para su debida constancia y notificacion, los que en ella intervinieron. =CONSEJO DIRECTIVO DEL INSTITUTO DE PENSIONES DE LOS SERVIDORES PUBLICOS DEL
ESTADO DE COLIMAPROPIETARIOS Y SUPLENTES PRESENTES

a i — ¢ \

Ing. Hugp Alejandro Vazquez Montes
Director General del IPECOLy suplente de la C.H biola Verduzco Aparicio, Secretaria de

Planeacion, Finanzasy Administracion yPresi irectivo del IPECOL.

|
Mitra. Laura Rosalina Ydrgas Rodriguez ) ’

Suplente del Ing. Hugo Alejandro Vaiduez Montes, Secretario Ejecutivo
del Consejo Directivoy encargadd del levantamiento del acta.

-|
Mtra. Noemi| Subsecretaria de Administragioh del Gobiernodel Estado
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Suplente de la Diputada Andrea Naranjo Alcaraz Presidenta de
la Junta de Coordinacion Politica del Congreso del Estado.

“Ly
pé Moran Torres

Suplente de la Consejera Pfesiderita del Organode Administracion
Judicial7 al Su RN en el Estado

Mtra. Alejandra
WM)

Suplente de Ia Licda, Ma SY
Presidenta Municipal del H. Ayu

Lic. Afdreafiifez Cruz
Suplente del Uff Aygfhdo Reyna Magara

Serf] Ayuntamiento de TecomanPresidenta Municipal

negas Davila
Suplente del Lic. Irvin Javi Lepe, Secretario General

de la Unién de Sindicatos de Trbajadores al Servicio del Gobierno, y

Ayuntamientos y Organismos Defcentralizados del Estado de Colima
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C. Irma Gon;

Suplente del Lic. M Flores Castafieda Secretario General
del Sindicato de TralSajadores al Servicio del Gobierno del Estado

Prof. Julio Cesar Bueno Vergara
Suplente del Prof. David Hernandez Viera, Secretario General

del Sindicato Nacional de Trabajadores de la Educacion Seccion 39

<=Por parte del IPECOL, como apoyo técnico para desarrollo de la sesion

Mtro.== ortiz
Director de Tecnologias de la nformacién

del IPECOL y encargado de la transmisién
en vivo

cp.Que Ros Fran
Directora de Contralorfa del IPECOL

~
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